

РЕЧ УРЕДНИКА

Годишњак за истраживање геноцида, часопис Музеја жртава геноцида, наставља да се публикује и у 2023. години. И на овај начин, Музеј жртава геноцида, који постоји од 1992. године, остварује један од својих најзначајнијих задатака који му је додељен од стране Републике Србије 2021. године, а то је да буде матична установа културе сећања на жртве српског народа, јеврејског и ромског народа, као и других народа у Југославији који су страдали у ратовима и другим оружаним сукобима у 20. веку.

Часопис представља део програма рада Групе за научно-истраживачки рад, али је и резултат активности читавог тима Музеја жртава геноцида. Све групе Музеја на свој начин дају допринос настанку часописа. Огромне заслуге за његов излазак пред читаоце има и Група за издавачку делатност са својим тимом стручњака. Активности управе Музеја жртава геноцида и Фондације Музеја жртава геноцида, такође, имају велики значај приликом процеса настанка сваког броја *Годишњака за истраживање геноцида*. Наравно, ниједан број се не би појавио пред читаоцима без свесрдне подршке и разумевања Министарства културе Републике Србије, на чему смо им неизмерно захвални. Поред уредништва и целокупне редакције, стручних рецензената из угледних научних, архивских, музејских и других институција, посебну захвалност дугујемо ауторима стручних радова и прилога, нарочито запосленима у Музеју жртава геноцида који су, и поред бројних свакодневних обавеза, одвојили део свог драгоценог времена да би часопис Музеја био што бољи и квалитетнији. Теме геноцида, Холокауста, ратних злочина, злочина против човечности, страдања цивилног становништва, веома су захтевне и за истраживање и за објављивање резултата рада у писаној форми.

Стручни радови и прикази у овом броју односе се на страдања становништва у читавом 20. веку на територији некадашње југословенске државе (Први и Други светски рат, ратови за југословенско наслеђе у последњој деценији прошлог столећа). Аутори стручних радова и приказа у новом броју су: Ненад Лукић, Милица Карић, Никола Милошевски, Снежана Алексић, Маријана Мраовић и Огњен Ђалић, Јасмина С. Тутуновић-Трифунув, Knut Flovik Thoresen, Никола Тошић Малешевић, Немања Вујић, Наташа Симић и Гавро Буразор.

Уводну реч користимо да захвалимо на огромном труду и сарадњи тиму сарадника Музеја жртава геноцида и Фондације Музеја жртава геноцида: Огњену Гогићу, Драгану Цветковићу, Николи Радосављевићу, Теодори Стојиљковић, Марици Буцек, Исидори Ињац, Ани Ферлан, Соњи Колувији, Станку Дебељаковићу и Дејану Ристићу.

Такође, приликом настанка последња два броја Годишњака за истраживање геноцида, несебичну помоћ смо добили и од колега Небојше Стамболије (Институт за савремену историју) и Владана Јовановића (Институт за новију историју Србије).

др Ненад Анђонијевић,
главни и одговорни уредник часописа
Годишњак за истраживање геноцида

У Београду, 25. септембра 2023. године